

Наконец Дня города-93 наш корреспондент встретился с главой городской администрации С. Ф. Портновым и попросил его ответить на несколько вопросов. Разговор шел о проблемах и перспективах Первоуральска, но не только об этом. Ведь сегодняшний праздник — прекрасный повод для каждого из нас задуматься над тем, чем дорог родной город, что связано с ним в твоей судьбе.

— Что значит для меня Первоуральск? Да все, что было и есть в жизни. Здесь родился. Отсюда в 1941 году ушел на фронт мой отец — и навсегда. С 16 лет я начал работать на Новотрубном заводе учеником. Учился в вечернем техникуме, потом заочно в институте. Здесь женился, обзавелся семьей. Стал заместителем директора завода, теперь — глава администрации.

Словом, с этими улицами, перекрестками, домами связана вся моя судьба. Родной город — и отношение к нему неравнодушное, хотя не хочу обидеть и приезжих руководителей, которые многое сделали для Первоуральска.

— Легче или труднее быть мэром в родном городе?

— С одной стороны, легче, потому что знаю людей, знают меня. Но в этом и сложность: обращаются многие, есть вопросы, которые я не в состоянии решить, хотя и хочется помочь человеку.

— Сергей Федорович, несмотря на то, что сегодня у нас праздник, от проблем не уйти. Что ожидает первоуральцев в перспективе, какую социальную политику ведет администрация?

— Время тяжелейшее. На днях правительством области в связи с удорожанием топливно-энергетических расходов вынуждено было поднять цены на хлеб. Мера непопулярная, разговоров сейчас об этом много, но надо учитывать, что в неенсия, и зарплата увеличились.

Вопросов по городу предостаточно. Мы разработали социальную программу, под которую сбалансировали бюджет, будем утверждать его на сессии городского Совета. Однако это лишь прогноз, т. к. многое зависит от того, как сработают предприятия. Их отчисления от прибыли — основной доход местного бюджета.

Какая социальная политика на перспективу? Перечислю лишь некоторые пункты. В восьмом микрорайоне строится первый девятиэтажный дом для городских очередников и универсам. Там же возводится баня; пока подобными учреждениями мы обеспечены на 50 процентов от нормативного уровня. Нужна в этом микрорайоне новая школа — в бюджете предусмотрены расходы на ее проектирование.

Планируется строительство больницы в Бильмбае. На днях встречался с руководителями предприятий поселка для переговоров об их долевом участии в нем. Нужна школа в Талице.

Предусмотрены в бюджете и затраты на проектирование новой котельной, участие в строительстве дополнительных котлов на ТЭЦ, газификацию и телефонизацию, улучшение водоснабжения и новые очистные.

Решение очень многих проблем зависит от финансирования. Без помощи, долевого участия предприятий не обойтись, в т. ч. и для строительства нового водовода из Нижних Серг. Сумели же мы сообща решить вопрос по поликлинике в Талице, увеличить автобусный парк в ПАТП. Кстати, нынче опять надо покупать автобусы — снова соберу руководителей предприятий для разговора по этому поводу. К сожалению, слабо пока помогают городу предпринимательские структуры.

— Чувствуете ли вы себя хозяином

города, как принято называть мэра?

— Смотря что под этим понимать. Ответственность чувствую, а в смысле диктата — увольте, не то сейчас время. Один из директоров совхоза, которого я долго убеждал не поднимать цены на молоко заявил: «А что вы мне сделаете?» Действительно, увольте его я не могу, да и специалист хороший — жидко. Ну, провели анализ себестоимости продукции, с цифрами в руках доказали, что он требует неоправданно высокой закупочной цены. Конечно, как руководителя предприятия его понять можно, но ведь он, кроме того, депутат, член малого Совета — должен о горожанах подумать. Сгараюсь не диктовать, а убеждать людей, со многими нахожу контакт.

— Сергей Федорович, есть ли у вас в городе любимый уголок?

— Мои тестя и теща живут в заприудной части, огород спускается прямо к пруду — вот это мое излюбленное место. Люди они уже старые, нынче в отпуске помогал им по хозяйству. Бывая там, часто думаю, как очистить водоем. Прежде всего необходимо сделать анализы ила. Неизвестно, какие компоненты он содержит, куда его можно будет вывезти. Нужны немалые деньги для этой работы.

Кстати, заметил, что загорающих нынче меньше. Может, не сезон еще был. А может, некогда людям на пляже лежать — в садах, огородах выхлебные проводят. Все окрестности вокруг города распаханы, стараемся удовлетворить заявки на участки.

— Какой для вас самый трудный день недели? Понедельник?

— Разве я могу о утра рассчитывать на легкий день? В понедельник у меня прием по личным вопросам, поэтому, конечно, психологическая нагрузка увеличивается. Люди приходят разные — беженцы, безработные много обращений по жилью. Одни плачут, другие кричат, грозятся, иногда приводят с собой ребятшек. В меру своих сил стараюсь решить их проблемы, но голословно ничего не обещаю. Если не могу, говорю прямо, чтобы зря не обнадивать. Иногда пытаются обмануть, схитрить, дать неточную информацию. Потом все выясняется, но жаль потраченного времени, которого вечно не хватает.

— Сергей Федорович, как вы относитесь к идее Дня города? Нужны ли сегодня такие праздники?

— Да, нужны. Пусть будет в жизни светлое, приятное, а не только одни заботы. Пусть люди повеселятся, отдохнут. Задумки были неплохие, программа насыщенная. Дай Бог, чтобы погода не подвела, все приглашенные знаменитости приехали, чтобы состоялось все, что запланировано.

— Ваши пожелания горожанам?

— Поздравляю первоуральцев с Днем города, желаю всем крепкого здоровья, успехов, всего самого доброго! Надеюсь, что горожане не разучились радоваться, веселиться от души, что не растеряли чувство оптимизма. Наступят еще добрые времена, улягутся политические страсти, стабилизируется жизнь — я в это верю.

Беседу вела Т. ТЕРЕШИНА.